

# 行政院環境保護署毒物及化學物質局

## 111 年 10 月份重大施政

- 一、9 月 30 日至 10 月 9 日快樂聯播網播出「無毒辦公與綠生活-文具用品篇及建材篇」5 分鐘廣告。
- 二、10 月 1 日至 10 月 8 日快樂聯播網播出 40 秒「笑氣」宣導廣告。
- 三、10 月 3 日辦理「規劃我國毒性及關注化學物質釋放量清冊管理制度中央與地方合作協調模式」座談會，規劃由許可管制、申報查核、清冊管理等重點，完善毒化物釋放量申報查核及清冊管理制度。
- 四、10 月 4 日預告修正「列管毒性化學物質及其運作管理事項」，並發布新聞稿對外說明；10 月 26 日召開修正草案視訊研商會議，說明修正重點。
- 五、10 月 5 日快樂聯播網播出「無毒辦公與綠生活」專訪。
- 六、10 月 5 日行政院災害防救業務訪評由本署沈副署長擔任帶隊官並率各中央機關（單位）訪評人員，針對臺中市、苗栗縣、新竹縣、彰化縣及南投縣等五區以分區聯合訪評方式進行相互交流與觀摩學習。
- 七、10 月 5 日、6 日辦理「111 年環境風險治理及永續轉型教育訓練（實務班）」視訊課程，參訓學員計 40 名，由本局陳淑玲副局長開訓致詞。
- 八、10 月 6 日派員出席行政院食品安全辦公室「研商 111 年食品安全聯合稽查專案」第 3 次工作小組會議，討論「市售牡蠣產地標示聯合稽查專案計畫」第三階段草案及「包裝及盛裝飲用水製造工廠聯合稽查專案」草案。

- 九、10月7日至30日派員赴瑞典化學局參加「瑞典國家化學物質管理發展策略訓練」第二階段實體課程，瞭解瑞典如何建立化學品分類標示等預防性化學物質安全管理系統，及實現無毒綠色環境目標之作法。
- 十、10月11日派員出席交通部航港局「國際海事組織章程準法律文件要求義務涉及我國危險品管理單位權責研商會議」，有關未予分類與評定之危險物品清單，尤其是新創物質或物品之判定與通報聯合國及國際海事組織1項，將由航港局擔任主政機關，並訂定相關作業流程。
- 十一、10月11日、13日及18日辦理3場次「聯防組織訓練研討會議」，分別由謝局長、陳副局長及許主任秘書致詞，邀地方環保局及地區性聯防組織業者、硝酸銨及氫氟酸運作業業者參與。
- 十二、10月13日本署與國家災害防救科技中心共同簽署毒性及化學物質災害防救科技研發與應用合作備忘錄，並同步發布新聞稿，使外界瞭解政府機關積極精進國內毒性及化學物質災害防救科技作為。
- 十三、10月14日國家衛生研究院辦理「精準環境醫學國際研討會-環境荷爾蒙與健康」，由本局吳春生科長演講「我國環境荷爾蒙管理現況及展望」。
- 十四、10月14日辦理第8場次「第2屆綠色化學應用及創新獎推廣」線上校園演講「21世紀新材料-神奇的石墨烯」「企業淨零轉型的關鍵-鋁電池·綠電·碳經濟」，講者分別為安炬科技股份有限公司謝承佑博士、亞福儲能股份有限公司黃一耘永續規劃專員，參與對象為國立陽明交通大學應用化學系學生，共131人參加，本局由陳淑玲副局長致詞並全程參與交流討論。

- 十五、10月15日本局與國語日報科學版合作「化學物質面面觀」專欄，配合10月16日世界糧食日刊登「蔬果腐熟的隱形推手」科普文章。
- 十六、10月15日至10月23日快樂聯播網播出「斯德哥爾摩公約」5分鐘廣告。
- 十七、10月15日至26日派員赴美參加Hotzone研討會，瞭解國際毒化災防救應變技術、設備及訓練各項新知及發展動態，以供我國毒化災防救管理精進參考。
- 十八、10月17日辦理第9場次「第2屆綠色化學應用及創新獎推廣」實體校園演講「默默守護愛地球-國際化學物質管理趨勢」，講者為默克先進科技材料股份有限公司桃園廠吳怡和經理，參與對象為國立屏東科技大學生物科技系學生，共100人參加，本局由董曉音簡任技正視訊致詞並全程參與交流討論。
- 十九、10月17日本署空保處與本局以視訊方式共同辦理「行政院環境保護署所主管災害緊急應變警報訊號之種類、內容、樣式、方法及其發布時機公告」、「毒性化學物質及懸浮微粒物質災害救助種類及標準」、「毒性化學物質災害潛勢資料公開辦法」等修正草案及「毒性及關注化學物質災害懸浮微粒物質災害全民防救災教育表彰辦法」增訂草案研商會議，胡副處長與陳副局長共同主持。
- 二十、10月18日、20日及25日分別於新北市、高雄市及臺中市辦理4場次「毒性及關注化學物質法令暨申報系統操作說明會」，參加者主要為運作15種新列管關注化學物質及現行運作硝酸銨及氫氟酸之業者，目標為輔導業者如期取得核可文件，並確實瞭解相關法令內容及熟悉系統操作，計有859人次參加。

- 二十一、 10月24日召開「毒性及關注化學物質邊境管理合作研商會議」，研議112年執行「報關輸入石綿貨品之後市場查核」及「邊境氣體輸入查驗」等專案之合作事宜。
- 二十二、 10月25日派員出席國科會「臺灣動物實驗3R政策跨部會平台」進度檢視會議，賡續討論我國3R政策跨部會推動架構及發展策略藍圖，以共同擘劃及實現未來發展願景。
- 二十三、 10月27日化學局謝局長燕儒於中華民國化學工業責任照顧協會(TRCA)辦理「2022年會暨責任照顧管理研討會」開幕式暨頒獎典禮時段致詞。
- 二十四、 10月28日召開化學雲跨部會研商會議，除報告「化學雲—跨部會化學物質資訊服務平台成果」與「化學物質管理及毒化災防圖資系統精進與推動現況」，另提案討論「國內高風險物理性危害化學品資訊確認」、「經濟部工業局產業園區災害安全防護系統介接化學雲廠商運作背景資訊」及「法務部毒品查緝資訊查詢權限開放」等議題。
- 二十五、 10月31日列席行政院食品安全會報，由衛福部及行政院農委會分別報告「邊境食安嚴把關」及「全民監督食安—農產品及食品安全之溝通與回應」。